

投保“大爱无疆”可选用更方便的缴费方式

# 医保个账银行转账缴保费 让“惠民”保险更“便民”

本报讯(记者耿晓筠)珠海市民注意了,明年投保珠海市附加补充医疗保险“大爱无疆”可以选择更方便的缴费方式了,近日,“大爱无疆”项目已在工商银行成功开通医疗保险个人账户银行转账划扣保费功能,珠海市民可通过医保个账“一键直达”支付缴费,让“惠民”保险更“便民”。据悉,这项便民创新服务举措在全国尚属首创。

据了解,为方便珠海“大爱无疆”参保人更便利地完成投保缴费操作,在市医疗保障局和市社会保险基金管

理中心的政策支持及中国人民银行珠海市中心支行的积极协调下,中国人寿保险公司珠海分公司与工商银行珠海分行率先完成医保个人账户银行转账代扣保费的系统开发,近日该系统已成功上线。

医保个账银行转账功能会给珠海参保人带来哪些方便和实惠?一是免去了线下刷卡的麻烦。据了解,在目前已投保的“大爱无疆”参保人中,有许多人是选择到服务窗口用医保POS刷卡方式缴费的,耗时又费力。医保个账银行转账功能上线后,参保人只需在手机上完

成授权医保个账银行转账操作即可,实现了保费缴纳“零跑腿”;二是通过医保个账银行转账功能的启用,参保人可以更方便激活其医保个人账户资金,提高医疗保障水平;三是方便实现医保个账家庭成员共济。医保个账银行转账功能启用后,参保人可以更便捷地用自己的医保个账资金为直系亲属缴纳“大爱无疆”保费。

目前,医保个账银行转账功能仅有工商银行系统能够支持实现,其他商业银行的系统改造已在积极推进中。预计到明年上半年,我市各大

银行将陆续推出该项功能,届时这项便民服务将惠及更多的参保人群。这项便民利民的功能如何操作使用?据介绍,目前持有工商银行社保卡珠海参保人在2020年新投保时,只需在“大爱无疆”平台选择“医保个人账户转账”缴费方式,提交申请即可完成相关授权操作。而对于之前已经选择其他缴费方式的参保人,可在投保申请页面选择“修改缴费方式”,选择新的“医保个人账户转账”缴费方式,提交申请即可,以后每年的保费都将自动从其医保个人账户划扣。

## 陨石科普进校园 孩子们触摸 “天外来客”

本报讯(记者廖明山 王晓君)近日,由珠海市科学技术协会主办,珠海市陨石科普协会承办的“探索太空之奥秘、领略宇宙之神奇”陨石科普文化进校园系列活动正如火如荼地进行,活动围绕陨石这一“天外来客”的主题展开,将覆盖全市24所中小学校,预计普及人数将达到15000人。

为进一步开拓我市科普新局面,同时配合学校的课程,深入开展自然科学教育,11月29日,珠海市陨石科普协会带着陨石和科普展板,来到了珠海市香洲区第十二小学,拉开了陨石科普文化进校园活动的序幕。活动通过展示陨石样本、科普知识展板,开展PPT讲座等形式展开。

在不同学校的活动现场,石陨石、石铁陨石和铁陨石等不同陨石种类应有尽有,其中奥盖尔陨石、默奇森陨石等吸引了许多学生竞相围观。学生们争先恐后地观看陨石,用手触摸着“天外来客”。一旁的陨石科普展板较为详细地为学生介绍了陨石的相关知识,以及生命起源、地球形成等内容,让他们大开眼界。

## 老人巴士上突然晕倒 港珠澳大桥边检站 开辟“生命通道”

本报讯(记者许晖)10日,一名76岁的中国香港籍旅客,在香港入境内地的直通巴士上突发晕厥,珠海边检总站港珠澳大桥边检站开通“医疗救护生命绿色通道”,为相关人员现场办理出入境手续,让患者得到及时救助。

12日,记者从港珠澳大桥边检站了解到,该旅客患有二型糖尿病合并低血糖,在入境内地的跨境巴士上突发晕厥,巴士司机向港珠澳大桥边检站求助。该站接到求助后迅速启动“医疗救护生命绿色通道”,安排民警和驻岛急救中心医护人员在珠港入境平台等候,巴士到达后,边检旅检二队执勤民警上车对该旅客及其陪同人员进行集中收证验证,整个过程仅用时3分钟。该旅客接受短暂的医疗救治后,在民警及医护人员的护送下前往医院进行治疗。“还好救助及时。”医生说,“严重低血糖昏迷,如不及时治疗,会对脑细胞损害严重,可能会留下后遗症。”

记者了解到,港珠澳大桥珠海公路口岸开通初期,客流不断攀升,为保障广大出入境旅客的生命健康,压缩救护时间,港珠澳大桥边检站与各联检联运单位、医疗救助机构签订协议,通过设置“医疗救护生命绿色通道”,进一步简化危重病人出入境、医护人员进出限定区域手续。

康宁社区党委举办红色趣味运动会

## 戴上军帽“重回”峥嵘岁月

本报讯(记者宋爱华)“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮……”12月11日,翠香街道康宁社区党群服务中心外的广场上响起了振奋人心的歌声,康宁社区党委举办的“不忘初心、牢记使命”红色趣味运动会正在这里火热开展,来自社区的老党员、退役老兵和居民群众100多人参加了活动。

当天的红色趣味运动会在社区艺术团党支部成员的合唱《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》中拉开序幕。运动会设置了“勇往直前”“英豪送物资”“英勇投手”和“红军造

型我最美”四个项目,每个趣味游戏都增加了党建内容,寓教于乐寓教于行。在红军造型摊位前,老党员和退役老兵戴上军帽、背上写有“为人民服务”字样的背包,吹起军号,仿佛又回到了那火热的红色岁月。

“看到老党员戴上军帽,中国共产党奋斗的历史仿佛就在眼前,从血雨腥风到岁月静好,革命先辈的信仰及勇气值得我们永远铭记,我们要在今后的工作与学习中继续发扬这种精神。”康宁社区第四网格党支部年轻党员黄乐迎说。



在运动中感悟趣味,在趣味中体验红色文化。

本报记者 宋爱华 摄

金湾青年驿站三灶站迎来首位入住者

## “我感受到了珠海这座城市的温暖”

本报讯(记者廖明山 罗汉章)在试运营两天后,金湾青年驿站三灶站在11日迎来了首位入住者。来自黑龙江的大学生刘震通过网络申请后,顺利入住该青年驿站。公益的住宿服务、便捷的申请流程、完备的硬件设施让刘震为青年驿站点赞,她表示,这项贴心的服务让远离家乡求职的她,感受到了珠海这座城市的温暖。刘震表示,驿站的各项设施很齐备,布置也很温馨,“特别是床垫很软,让我有一种家的感觉”。

刘震坦言,对于远离家乡在外求职的自己而言,找一个住的地方并不难,最难的是萦绕在心中的陌生感和不安感,“但青年驿站的这些贴心服务,让我感受到了珠海这座城市对我的友好与关注,感受到了这座城市的温暖”。

记者了解到,金湾区财政计划每年对金湾青年驿站三灶站投入50万元,用于补贴驿站住宿及管理服务和驿站运营活动等费用。下一步,金湾区将计划在红旗镇建设青年驿站站点,待确定选址后会启动装



金湾青年驿站三灶站在11日迎来了首位入住者,来自黑龙江的大学生刘震顺利入住青年驿站。

本报记者 张洲 摄

修设计工作。未来,金湾区还将探索统筹区内各方资源为来金湾就业创业的高

端人才,打造金湾青年驿站的“升级版”,为金湾经济发展招才引智。